



Imperio

Año XII • Número 3369 • ZAMORA, Miércoles 17 de Diciembre de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos

Las conferencias de prelados en nuestra capital

A fin de celebrar las conferencias que se desarrollarán en nuestra ciudad han llegado en la noche de ayer a Zamora los excelentísimos y reverendísimos señores arzobispo de Valladolid y obispos de Astorga, Segovia y Avila. Se espera que en la mañana de hoy lleguen también los obispos de Salamanca y Ciudad Rodrigo. IMPERIO se complace en manifestar a tan prestigiosas figuras de nuestra Santa Madre Iglesia el homenaje de su respeto y devoción, deseándoles al mismo tiempo una grata estancia entre nosotros.

JURAN LA BANDERA LOS CABALLEROS CADETES DE LA ACADEMIA GENERAL MILITAR DE ZARAGOZA

Al acto, que fué presidido por el ministro del Ejército, asistió el de Obras Públicas

ZARAGOZA, 16.—En la Academia General Militar se ha celebrado solemnemente la jura de la bandera de los alumnos de la 19 promoción y entrega de despachos a los tenientes alumnos oficiales de la 15 promoción.

El acto ha sido presidido por el ministro del Ejército, teniente general Dávila, quien revistió en el patio del Caudillo a los alumnos formados en diez compañías al mando del teniente coronel Moscoso. La revista la pasó acompañado del director general de la Academia, general Amado. Hubo primeramente una misa de campaña y después se impusieron medallas de Mérito Militar con distintivo blanco a los cinco primeros alumnos cada uno de ellos primer premio de su promoción respectiva. Intantería, Caballería, Artillería, Ingenieros e Intendencia. Después juraron la bandera los alumnos de la 19 promoción y se hizo la entrega de despachos a los tenientes de la 15 promoción. Esta ceremonia fué verificada por los ministros del Ejército y de Obras Públicas, capitán general de Galicia, teniente general Múgica, de Aragón, teniente general Sánchez González, de Valencia; teniente general Motas, de Baleares; teniente general Asensio de Canarias, teniente general García y director general de Enseñanza Militar, general Suárez.

El general Amado dirigió una alocución a los caballeros cadetes y a los nuevos oficiales que terminó con los gritos de Franco, Franco, Franco, que fueron coreados por todos los asistentes. Después hubo un brillantísimo desfile. Los tenientes de la 15 promoción depositaron después una corona de laurel ante el monumento erigido en la Academia General Militar en memoria de los Caídos del Ejército español.—Logos.

FIESTA EN LOS SALONES DE LA ACADEMIA GENERAL

ZARAGOZA, 16.—En los salones de la Academia General Militar se celebró esta noche una fiesta de gala a la que asistieron los ministros del Ejército y Obras Públicas con sus familias; capitán general, generales que se encuentran en Zaragoza con motivo de la jura de la Bandera, y sus familias; directores de las academias militares y todas las autoridades civiles zaragozanas y centenares de invitados. La fiesta, que resultó magnífica, duró hasta altas horas de la madrugada, terminando con ellos los actos preparados con ocasión de la jura de la bandera por los caballeros cadetes.—Logos.

DELIBERACIONES DE LA ASAMBLEA DE QUÍMICOS

MADRID, 16.—Esta mañana continuaron las deliberaciones de la Asamblea Nacional de Químicos de España bajo la presidencia del profesor Ibarz acompañado por el doctor Talka como secretario. Se ocuparon en primer lugar del estudio de los reglamentos de la misma, que han sido aprobados después de una interesante discusión. A continuación la Asamblea siguió ocupándose de la actuación de sus organismos rectores durante el año último interviniendo en la discusión la mayor parte de los asistentes. Por la tarde prosiguió el estudio de los problemas técnicos de gran trascendencia nacional.—Logos.

ASAMBLEA GENERAL DE MADEREROS EN MADRID

MADRID, 16.—En el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos se ha reunido la Asamblea General de Madereros que inició sus tareas con asistencia de doscientos representantes de la totalidad de las provincias españolas, bajo la presidencia del jefe del Sindicato Nacional de la Madera y Corcho. Se estudiaron diversos temas acerca de los problemas planteados actualmente en el mercado y de la necesidad de buscar medidas provisionales que faciliten el camino hacia una solución definitiva en las que estén perfectamente coordinados todos los intereses de los propietarios, industriales y consumidores.—Logos.

distintos ciclos de transformación de la madera dentro de la general economía del país. A continuación se leyeron diversas conclusiones y sugerencias presentadas por los representantes de diferentes provincias con objeto de unificarlas y recogerlas en unas conclusiones generales para lo que se designó una ponencia especial. En la segunda sesión se leyeron y aprobaron por unanimidad las conclusiones que serán elevadas a los poderes públicos. En esta sesión de clausura la Asamblea hizo patente su fervorosa adhesión al Caudillo.—Logos.

JUNTA NACIONAL DE SUBALTERNOS DE ESPECTACULOS

MADRID, 16.—En el Sindicato Nacional de Espectáculos se celebra actualmente la Junta Nacional de Subalternos del Toreo en la que se estudia principalmente la distribución de algunas modificaciones en la reglamentación nacional del Trabajo y la parte correspondiente a sueldos. El próximo jueves se reunirá en el mismo sindicato para tratar algunas cuestiones que les afectan.—Logos.

REGRESA DE MADRID EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer a mediodía ha regresado de la capital de la nación el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Luis Serrano de Pablo, que como se sabe hubo de ir a Madrid a consecuencia de la irreparable desgracia de la pérdida de su señora madre (q. e. p. d.). Inmediatamente de su llegada el señor Serrano de Pablo se reintegró a las funciones de su cargo.

Mensaje de Truman al Congreso sobre el plan Marshall para Europa

El proyecto de ayuda urgente a Francia, Italia y Austria ha sido reducido en ochenta millones

WASHINGTON, 16.—El presidente Truman envió al Congreso su mensaje sobre el plan Marshall de ayuda a Europa el jueves o viernes de esta semana, según se anuncia en la Casa Blanca.—Efe.

QUINIENTOS NUEVE MILLONES COMO AYUDA URGENTE

WASHINGTON, 16.—La Comisión de Créditos de la Cámara de Representantes ha remitido al pleno el proyecto de ley reduciendo ochenta millones de dólares de quinientos noventa y siete que el Congreso ha autorizado para la ayuda de urgencia al extranjero, así como doscientos setenta millones los fondos solicitados por el ejército norteamericano para las zonas ocupadas.

La comisión ha presentado un proyecto suplementario con las siguientes modificaciones: Se conceden quinientos nueve millones como ayuda urgente, es decir, el quince por ciento menos que la autorización dada el lunes, con destino a Francia, Italia y Austria. Se autorizan doscientos treinta millones de los cuatrocientos noventa millones solicitados por el ejército para el Gobierno militar en Alemania, Japón, Corea y Austria, es decir, el cincuenta y tres por ciento menos que la cifra pedida. La comisión también expresa sus dudas acerca de la solidez del programa de ayuda al extranjero.

LA RUPTURA DE LA CONFERENCIA DE LONDRES DIVIDE AL MUNDO EN DOS BLOQUES

Dos grandes sistemas de potencias actuarán desde ahora separados por el "telón de acero"

En Lake Success se considera el fracaso de las conversaciones como un descalabro para las Naciones Unidas y su organización

LAKE SUCCESS, 16.—Los altos diplomáticos de la O.N.U., consideran el fracaso de la Conferencia de Londres como un descalabro para las Naciones Unidas y su organización, debilitada por las disputas pasadas. Se pone de relieve en los círculos competentes que la O.N.U., no puede realmente funcionar mientras las grandes potencias no establezcan la paz con los países vencidos y hayan estampado su firma.

Los observadores señalan lo fútil de discutir cuestiones importantes mientras los rusos, norteamericanos, británicos y franceses se ven obligados a utilizar tales cuestiones como trampolines o ramas para la gran batalla, sobre los tratados de paz. Discusiones de esta clase están anunciadas para esta tarde, después de un breve descanso de las reuniones de la Asamblea General. El Consejo de Seguridad debe discutir esta tarde el problema de Indonesia, y la facultad de veto de los ministros que quizá puedan lograr ciertos resultados. Finalmente al ser interrogado acerca de la posibilidad de que la organización aliada en Berlín se vea afectada por el derrumbamiento de la Conferencia de Londres declaró: "Es absolutamente imposible que se produzca modificación en la organización aliada de Berlín".—Efe.

ES UN HECHO LA DIVISION DE EUROPA. AFIRMA COPENHAGUE

COPENHAGUE, 16.—El diario conservador "National Tidende" dice en su editorial de hoy, al ocu-

parse del inapropiado final de la Conferencia de Londres. "El fallo de Londres es completo, significa que la división de Europa es un hecho y que en un futuro próximo, tendremos que contar con dos Alemanias y con dos grandes sistemas de potencias actuando separados por el telón de acero". Los propósitos idealistas durante la guerra han sido substituidos por la dura realidad de tiempos de paz. Los problemas, especialmente los de Alemania no han sido resueltos, pero si aclarados, lo que se va perdiendo en seguridad política se ha ganado en claridad.—Efe.

EL PACTO FRANCO-SOVIETICO DE 1940 EN PELIGRO

PARIS, 16.—El periódico "L'Intransigeant" publica una información sobre la ruptura de la Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro grandes, con los siguientes titulares: "La renuncia al pacto franco-soviético de 1940, seguirá a la ruptura de la Conferencia de Londres, que divide al mundo en dos bloques". "Ruptura".—Efe.

EUROPA PARTIDA EN DOS DICE EL ORGANISMO "DEGAULLISTA"

PARIS, 16.—Bajo titulares a toda plana la mayoría de los diarios de la capital francesa publican la información relativa al fracaso de la Conferencia de Londres. No obstante, no publican todavía editoriales. El órgano "degaullista" titula la información: "Europa queda claramente partida en dos". "Ruptura de negociaciones en la Conferencia de Londres". El órgano del partido comunista acusa a Marshall del fracaso en el siguiente título: "Al negar reparaciones a los países que fueron víctimas del fascismo, Marshall toma la iniciativa en la ruptura de la Conferencia de Londres".

Todos los demás diarios de la mañana expresan la probabilidad de que se crea una "trizonia" occidental alemana, al precio de acrecentadas entregas de carbón a Francia. "Esto es lo que conseguiremos a cambio de la fusión de las tres zonas de Alemania occidental", dice el independiente "L'Intransigeant". "Es posible" añade la denuncia del pacto franco-soviético después del fracaso de Londres, que confirma la división del mundo en dos bloques".—Efe.

BERLIN, 16.—La catastrófica terminación de la Conferencia de Londres es el tema principal de los diarios alemanes. El órgano del partido Socialista Unificado (comunista) "Neu-Deutschland" escribe en su editorial: "El fracaso de la Conferencia de Londres ha sido provocado por la cuestión de las reparaciones. Los diez mil millones de dólares reclamados por Rusia son sólo una décima parte del daño que la Alemania hitleriana produjo en la Unión Soviética. El gran problema con que se enfrenta el mundo tiene que resolverse lo mismo que la cuestión de las reparaciones". "Derstelegraph", autorizado por los ingleses, declara que el fracaso no significa necesariamente una ruptura definitiva y final de las conferencias de los ministros. Por el momento—dice—es inútil comentar las dimensiones, principalmente porque seguirá la táctica de Molotov de repetir irrisatoriamente las viejas acusaciones contra las potencias occidentales, que han sido rechazadas muchas veces.

LONDRES, 16.—El ministro de Asuntos Exteriores francés ha hecho ya primeras declaraciones a la prensa después de anunciarse el

fracaso rotundo de la Conferencia de Londres y horas antes de conferenciar con el secretario de Estado norteamericano general Marshall, en la que celebrará con él esta noche. Bidault pudo de relieve que nadie piensa en la creación de un Gobierno alemán occidental, aunque indicó que puede surgir la cuestión de la fusión económica de las tres zonas occidentales. Al ser interrogado acerca de un acuerdo entre las tres potencias occidentales respecto a la frontera este de Alemania dijo que no tiene nada astorrida para hablar en nombre de las demás potencias pero que el deseo es dejar la puerta abierta para un arreglo general.

Explicó el aplazamiento, indefinido de la Junta de Ministros y dijo: "El aplazamiento de las conversaciones de las cuatro potencias era inevitable, en vista de la difícil y penosa situación que había surgido. Ese aplazamiento ha sido necesario para proteger la dignidad y hacer posible la labor futura. Ahora nos encontramos en un callejón sin salida. Manifesté después que aún no había habido discusión alguna sobre un posible tratado de las tres potencias occidentales para garantizar que no resurgirá la amenaza de una agresión alemana pero que Francia ha visto con satisfacción la posibilidad de que se produzcan dichas garantías. Reitero cuáles son los puntos del programa francés respecto a Alemania que puede resumir en los siguientes: Primero. La unión económica de Francia con el Sarre, Segur, Régimen especial para el Ruhr y Renania. Tercero. Ocupación prolongada; y Cuarto. régimen federal para Alemania. En lo que se refiere a Austria manifestó que las propuestas so-

sigue en cuarta pág. tercera col.

Exposición del Libro Mexicano

La inauguró ayer en Madrid el ministro de Educación Nacional

Acto de exaltación a la hermandad hispanomexicana

MADRID, 16.—El ministro de Educación Nacional inauguró esta mañana en el salón central del edificio sede del Consejo Superior de Investigaciones Científicas la Exposición del Libro Mexicano, organizada por el Patronato de la Biblioteca Hispano Mexicana dependiente del Instituto Hispánico Mexicano de Investigaciones Científicas.

Acuerdo militar entre la URSS y los comunistas chinos

HONGKONG, 16.—El servicio informativo de Ultramar publica una información de Nankin, en la que se afirma que los comunistas chinos y la Unión Soviética han llegado a un acuerdo de seis puntos, después de celebrarse tres conferencias en Moscú el mes pasado y con arreglo a los cuales se dispone la ayuda técnica, militar y económica de Rusia, además del adiestramiento de once divisiones de tropas chinas equipadas por los rusos que se utilizarán en acelerar la formación de la nueva República china. Los rojos chinos han prometido a Rusia preferencia en la explotación de los recursos militares.

En caso de guerra mundial, las regiones de Inkiang, Manchuria, Japón septentrional, Corea septentrional y Mongolia interior, serían consideradas como parte de la zona de guerra de Extremo Oriente, y tendrían un mando supremo soviético.—Efe.

El I. N. P. entrega pequeños lotes de tierras a 374 colonos

MADRID, 16.—El Instituto Nacional de Colonización acaba de adquirir dos nuevas fincas. Una es la llamada Palmar, en el término municipal de Murcia y muy próxima a la capital. Tiene ciento cincuenta y seis hectáreas de extensión y han sido distribuidas en pequeños lotes, hasta trescientos veinticinco, entre otros tantos colonos, la mayoría de los cuales pertenecen al personal de las fábricas Bernal, de Murcia. Esta parcelación cumple perfectamente los objetivos del Instituto por cuanto permite la ampliación social y las tareas agrícolas en huertos de propiedad familiar y en una zona eminentemente productiva a un numeroso grupo de trabajadores industriales. El precio de adquisición de la misma ha sido de 3.283.123 pesetas.

La segunda de dichas fincas es la llamada Bernuy, en el término municipal de Marugán (Segovia). Posee seiscientos treinta y una hectáreas y se distribuirá entre cuarenta y seis colonos en el régimen de propiedad puesto en práctica por el Instituto, a base de una racional amortización. El precio de esta segunda finca es de 1.500.000 pesetas.—Logos.

LEON.—El director general de la Jurisdicción del Trabajo señor Valencia Novos ha entregado en el pueblo de Bembibre la cantidad de doscientas tres mil pesetas a ciento diez obreros que desde hace tres meses no percibían sus jornales por dificultades económicas de la empresa donde trabajan. Con este motivo pronunció un discurso haciendo un elogio de las leyes sociales del nuevo Estado, los productores entregaron un mensaje de agradecimiento para el Caudillo y el ministro de Trabajo.—Logos.

En el paritorio del Consejo se celebró un acto de exaltación a la hermandad hispanomexicana prescrito por el señor Ibáñez Martín; el subsecretario de educación nacional, presidente del Patronato de la Biblioteca, señor Casares Gil, y el secretario del citado Patronato doctor Rubio Mane. Entre las personalidades asistentes figuraban también el director general de Propaganda, el director del Instituto de Cultura Hispánica, el duque de Alba, el ministro de Francia, el ministro de Colombia y el vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y los señores don Nemesio García Narraño, don Alberto María Carreño, don Alberto Santillán, don Guillermo López de Lara, don Eduardo Herrera, don Porfirio Martínez Peñalosa, don Sergio Franco, don Miguel Bernal Jiménez, la señora Josefina Miruel, todos ellos miembros, y los señores Lain Entralgo, Gilés de Alavedra, teniente coronel de la Armada, Sánchez Bella, Bustamante, Orcjada, García Gallo, Cabanada y otros muchos.

HABLA EL SEÑOR CASARES GIL

El señor Ibáñez Martín dió por comenzado el acto concediendo la palabra al presidente del Patronato, señor Casares Gil, quien leyó unas cuartillas en las que puso de manifiesto su entusiasmo hacia la República mexicana con una exaltación a las bellezas naturales del gran país hispanomexicano y a las virtudes nacionales del pueblo de Méjico al que tuvo ocasión de conocer profundamente a lo largo de sus viajes científicos y estancia en este país.

CRONICA DE LA CIUDAD

Muchachas que trabajan

La ciudad presenta todas las mañanas, a las horas de la entrada en las oficinas, una de sus más alegres y bellas fisonomías. Por las calles corren, alegres, deportivas y hermosas, bandadas de muchachas que se incorporan al trabajo con un revoloteo gracioso y juvenil. La covachuela, por virtud de esta revolución femenina, ha dejado de ser el antro triste, umbroso y esclavista convirtiéndose en despachos higiénicos, confortables y, sobre todo, alegres con la vistosa policromía de la vestimenta de las trabajadoras evas. Con ello ha ganado el trabajo y han ganado los hombres que tienen, ahora, la preocupación de esforzarse en ser más educados y más cordiales. Ciertamente que no faltan quienes hacen caso omiso de ciertas reglas de urbanidad, pero ello no implica para que la generalidad haya adoptado mejores costumbres.

Dactilógrafas, secretarías, estenógrafas; tales son las diversas denominaciones que el argot oficinesco brinda como ocupación a la mujer actual. Ni ellas, más revolucionarias que el hombre, parecen haber dado la menor importancia a la nueva modalidad de sus vidas, ni tampoco han pretendido, afortunadamente, creer que ello significa una nueva meta y un nuevo destino. Porque las muchachas actuales, según nos manifiesta una de sus más atractivas e inteligentes representantes, sigue pensando que un marido y unos hijos es lo más serio que la vida puede ofrecerle. María de la Esperanza, que es el nombre adoptado por nuestra amiga para conservar el incógnito, nos dice también que ella trabaja mucho en dos distintas oficinas, pero que fuera del cansancio experimentado en algunos días de jornada muy laboriosa, no tiene la menor queja de sus compañeros masculinos y que, éstos, se portan correctamente con ella.

Si de ello no deducimos que el hombre ha ganado y nuestras muchachas siguen conservándose en todo su valor, es que no las gloriamos todo el mérito que poseen. Pero a nosotros nos parece que, efectivamente, todos hemos adquirido un bienestar nuevo, aunque solo fuera porque la hermosura y la bondad nos obligan a presentarnos con las mejores prendas tanto morales como de vestuario. Y esto no puede negarse.

YUSA

Campana de Invierno Guia religiosa

290.423'55 pesetas recaudadas hasta el día 16

Continúan recibiendo donativos para la Campana de Invierno y, aun cuando éstos no son todo lo numerosos que era de esperar, dada la finalidad que con ellos se persigue de facilitar a los necesitados de la provincia unas cosas que contengan, además de alimentos, ropas, es de destacar para satisfacción de los interesados y ejemplo de los que todavía no han aportado cantidad alguna, los hechos por algunos señores y entidades que vemos publicando periódicamente a los que hoy añadimos los siguientes: Diputación Provincial, 5.000; Jacinto González, S.L. 1.000; García Casado Hermanos, 2.000; Hijo de P. Casaseca, 970; Siro Gay, 743; Tomás Alonso Castañó, 420; personal Delegación (Auxilio Social), 684; personal Guardia Civil de Fronteras 518; y Colegio de Abogados, 250 pesetas.

Noticias y avisos

ESPECTACULOS PARA HOY Barreco. - La llave maestra (1.ª jornada). Nuevo Teatro. - Arrastrado al delito.

CUPON PRO CIEGOS En el sorteo correspondiente al día 16, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 858 y con 2,50 los terminados en 58.

LIBRAMIENTOS DE HACIENDA Por la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago los libramientos a favor de los siguientes señores:

Mantuel de Avila, Vda. de Sacristán, Tercero de la Guardia Civil, Julio Santaló, Pablo Alonso, administrador de la Prisión, señor Martín, Juan Barrio, alcalde de Alcáñices, Fabriciano Cid, Paula Canelo, Soledad Rodríguez, José Sevillano, Teodoro Varela, Ruperto Cacho, Carmen Pescador, Joaquín Artuñedo, Bernardino Saucedo, Avellino Monje, habilitado de la Policía, Gregorio Méndez, Vitaliano Arévalo, Ayuntamiento de Zamora, agente de la Red Nacional de los Ferrocarriles, Eduardo Diz, Indalecio Bueno, Rogelio Díaz, Porfirio Nafra, Tomás Hernández, Matilde López, Tomás Díaz, César Cortada, Antonio García, José Cayero, Angel Arias-Gago, Santos Valverde, José María Ramos y Luis García

FARMACIAS DE GUARDIA Don Atilano López Arias y don Claudio Rodríguez. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia

COMPROBACION Y CONTRASTACION DE PESAS Y MEDIDAS

DEL 2 AL 12 DE ENERO

Delegación de Industria de Zamora. - Para dar cumplimiento a la Ley de Pesas y Medidas de 8 de julio de 1872 y al Reglamento en vigor para su cumplimiento, de fecha 30 de mayo de 1941, los días laborables comprendidos entre el viernes día 2 y el lunes día 12, ambos inclusive, del próximo mes de enero del año 1948, se realizarán las operaciones de comprobación y contrastación de Pesas, Medidas y aparatos de pesar y medir de esta capital, a cuyo efecto estará abierto el servicio de contrastación en los días indicados, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, en las Escuelas Cervantes, calle de San Andrés (frente al Seminario).

Todos los aparatos de pesar y medir y las pesas y medidas de todas las clases, tienen que hallarse contrastados oficialmente, lo que se justificará con la marca de su contrastación inicial y periódica. Por lo tanto, todos los constructores, vendedores y reparadores de pesas, medidas y aparatos de pesar y medir, no podrán venderlas al público, sean nuevas o reconstruidas, sino después de haberlas sometido a la contrastación "inicial".

Las dependencias y establecimientos públicos, los comerciantes e industriales de cualquiera especie, como tiendas, ferías, mercados, puestos fijos o ambulantes, fábricas, depósitos, farmacias, bodegas, talleres, Monte de Piedad, casas de Préstamos, Bancos, Sindicatos, Cooperativas, expedientistas de las empresas o compañías monopolizadas de cualquier artículo y las Colonias Agrícolas de los particulares, del Estado, de la Provincia y de los Municipios que deban estar provistos de pesas, medidas y aparatos de pesar y medir legales para las transacciones u operaciones que realicen, están obligados a la contrastación periódica de los mismos.

Terminado el plazo antes fijado, para la comprobación anual, se procederá a realizar las verificaciones en los establecimientos o puestos de venta de aquellos que no hubieran concurrido en los días señalados, DEVENGANDO EN ESTE CASO DERECHOS DOBLES, exceptuándose de este pago complementario las básculas de alcance mayor de quinientos kilos, las básculas puente y todos aquellos aparatos que, por su excesivo peso o especiales circunstancias, no pueden ser transportados pero con la obligación por parte del propietario, de suministrar las pesas necesarias debidamente contrastadas para efectuar la comprobación en el domicilio.

Transcurrido el periodo de comprobación fijado, no podrá ninguna persona o Entidad, sujeta al Reglamento citado, usar material de pesar y medir que carezca de las marcas correspondientes a dicha comprobación. Terminada la comprobación en esta capital, se dará comienzo a la misma en los pueblos de la provincia, en las fechas que previamente se fijan. Los alcaldes facilitarán al Ingeniero o Ayudante de este servicio, local y mobiliario de oficina, en los días señalados para la comprobación, colecciones, tipo de pesas y medidas, personal y cuantos auxilios soliciten, para el mejor cumplimiento de su cometido.

Recomiendo con gran interés, a todos los alcaldes que hagan cumplir este servicio como se ordena, por las reconocidas ventajas de garantía que ofrece al público y al comercio, denunciando al Gobierno Civil o esta Delegación de Industria, las infracciones que se cometan para su sanción debida.

LIBROS Y REVISTAS

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiere el "Compendio seleccionado de materias (dos tomos): Ciencias y Letras, cuarta edición). Precio 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS 6 Y 23, MADRID.

PIENSA ESCRIBIR O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotar, entregue su administración al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23, MADRID. Pida condiciones.

LEA "DESEA CONSERVAR O AUMENTAR SU BELLEZA"? de Ana Brojowska. Ilustrado con grabados, 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID.

"CAZADORES!": Lean el libro de Settierr "Caza menor. Anécdotas y recuerdos". Ilustrado con grabados y encuadrado en tela, 60 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID.

¡UN BUEN REGALO! "Epistolario completo de Don Francisco de Quevedo", por Astrang Marín. En piel 100 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID. (1.662)

EL PRESUPUESTO ORDINARIO DE GASTOS E INGRESOS PARA 1948 del MUNICIPIO, APROBADO

Se extiende la paga extraordinaria a las clases pasivas

Sesiones ordinaria y extraordinaria del Ayuntamiento

En la noche de ayer se reunió en sesión ordinaria la Comisión Permanente de la Comisión Municipal del excelentísimo Ayuntamiento, adoptándose los siguientes acuerdos:

1. Aprobar el acta de la sesión anterior.

2. Aprobar la relación de jornales y materiales para obras, presentada por el señor Interventor.

3. Se aprueba el proyecto de construcción de las Escuelas Salesianas de San José, de acuerdo con el informe de la Comisión de Vías y Obras; y el proyecto de reforma y ampliación del Instituto provincial de Sanidad.

4. Autorizar a don Concepción Pariego para abrir hueco en la calle de la Paz; a don Benjamín González, para acometida de alcantarillado en camino de Roales; a Prieto y Prieto, para instalar agua en Palomar Grande; a don Eustraquio Pérez, para arreglar portada en Santa Ana; a don José Faustina Riego, para arreglo de repisa en carretera de la Hiniesta; a don Ventura López Cotilla, para arreglo de cubierta en Obra Siadica; a don Eugenio Priet, para cejar solar en Lope de Vega; a don José Antonio Bueno, para colocar letrero en Bonifaz; y a don Ulpiano Rodríguez, para la colocación de lápida en el Cementerio.

A petición del señor alcalde se acuerda hacer un donativo a la Prisión Provincial de 300 pesetas. Igualmente el señor alcalde se interesa porque se llevase a cabo en el más breve plazo la erección del Monumento a los Caídos, que se levantará en las Tres Cruces. A tal fin se aprobó en principio el boceto presentado por el señor alcalde.

Asimismo se acordó sacar a concurso dos plazas de pregoneros, autorizando a la Comisión de Régimen Interior para la fijación de bases.

A continuación se reunió el Pleno en sesión extraordinaria para la aprobación del proyecto del presupuesto ordinario para el ejercicio de 1948.

Primera vez se leyó el acta de la sesión del pasado sábado en que fué aprobada la moción presentada por las Comisiones de Régimen Interior y de Hacienda, que colabora en la revisión de haberes y asignaciones al personal adscrito a los diferentes servicios dependientes de la administración municipal. El señor Marino no se mostró conforme con los aumentos concedidos en dicha moción, por considerar beneficiados en menor proporción los empleados de categorías inferiores. Se suscitó una discusión en la que intervinieron varios concejales y el señor alcalde, todos los cuales pusieron de relieve el deseo de mejorar en mayor cuantía a todo el personal, lo cual se hará en los próximos presupuestos, ya que en éste, a pesar del buen deseo, no ha sido posible hacerlo en la proporción deseada.

Seguidamente se puso a discusión

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO solares, en Ronda de la Feria y junto al paseo Tres Cruces. Tratar con Jerónimo Bravo, Cardenal Mella, 16. (1.717).

VENDO un solar de 3.000 metros, con agua corriente, junto a la Obra del Hogar. Informes en esta Administración. (1.719).

VENDO vacillos de vivero americanos, superiores. Para tratar, con Santiago Brioso, Morales del Vino. (1.736).

Ofertas

ARRIENDO se hace de un garage independiente en buenas condiciones. Razon: Calle del Marqués Albaicín, núm. 8. (1.729).

Varios

PERDIDA de una potra negra carreta, topina de la mano derecha y un macho castaño, cabeza acamerada, en Moreuuela de los Infanzones. Gratificará comunicando su paradero, Benigno Rodríguez de Moreuuela. (1.730).

Traspasos

TRASPASO Droguería sitio céntrico, por ausencia, con o sin existencias. Informes: Félix Bonifaz, 33, Zamora. (1.728).

el proyecto del presupuesto ordinario cuyo resumen es el siguiente:

GASTOS

CAPITULO PRIMERO. - Obligaciones generales. Censos, 1.337.91. Pensiones, 137.164,28. Operaciones de crédito municipal, 321.243,98. Créditos reconocidos, 184.218,35. Litigios, 5.000. Contribuciones e impuestos, 5.100. Suscripciones y anuncios, 7.500. Compromisos varios, 6.760. Cargas por servicios del Estado, 1.200. Total 669.524,52.

CAPITULO II. - Representación Municipal. Del Ayuntamiento, 15.000. Del Alcalde, 15.000. Total, 30.000.

CAPITULO III. - Vigilancia y Seguridad. Guardia municipal, 48.210,90. Socorros de incendios y salvamentos, 115.165,60. Total, 163.376,50.

CAPITULO IV. - Policía urbana y rural. Alumbrado, servicios eléctricos y mecánicos, 134.000. Prevención y extinción de plagas de campo, 1.500. Extinción de animales dañinos, 900. Gastos generales, 2.250. Total, 137.650.

CAPITULO V. - Recaudación. Administración, inspección, vigilancia e investigación, 413.454,38. Recaudadores y agentes, 112.760,96. Total, 526.215,34.

CAPITULO VI. - Personal y material de oficinas. Sueldo de empleados de oficinas centrales, 220.892,50. Idem de idem de otras dependencias, 54.563,50. Material de escritorio y memoras de oficina, 88.800. Total, 366.955,00.

CAPITULO VII. - Salubridad e higiene. Aguas potables y residuales, 23.860. Limpieza de vía pública, 322.510,70. Cementerios, 33.240. Laboratorio de análisis de alimentos y preparación de vacunas, 21.180. Higiene pecuaria, 33.670. Total, 424.160,70.

CAPITULO VIII. - Beneficencia. Auxilios Médicos, Farmacéuticos, 106.778,75. Instituciones benéficas municipales, 134.334. Socorro y conducción de pobres transeúntes y emigrados pobres, 5.500. Almosnas, 5.325. Total, 247.037,75.

CAPITULO IX. - Asistencia social. Seguros sociales, 444.200. Abonaciones diversas, 13.500. Total, 457.700.

CAPITULO X. - Instrucción Pública. Prestaciones al Estado de servicios de instrucción primaria, 189.806,58. Escuelas municipales de instrucción primaria, 8.625. Instituciones culturales, 2.300. Escuelas y talleres profesionales, 11.622,40. Instituciones culturales, 29.600. Total, 242.257,98.

CAPITULO XI. - Obras Públicas. Edificaciones, 101.000. Expropiaciones para apertura y ensanche de vías públicas, 15.000. Vías públicas, 159.000. Parques y jardines, 99.990. Total, 374.990.

CAPITULO XII. Fomento de intereses comunales. Ferias, exposiciones, concursos, funciones y festejos, 42.800. Total, 42.800.

CAPITULO XIV. - Servicios municipalizados. Municipalización de servicios, 181.106,50.

CAPITULO XVII. - Agrupación forzosa de municipio. Agrupación forzosa del municipio, 10.000.

CAPITULO XVIII. - Imprevistos. Gastos imprevistos, 20.000. Total de gastos, 4.712.760,29 pesetas.

INGRESOS

CAPITULO I. - Rentas. Edificios y solares, 10.780,64. Valores, 967,92. Préstamos, 6.000. Total, 17.748,56.

CAPITULO II. - Aprovechamientos de bienes comunales. Mondas y limpieas, 1.000. Enajenación de bienes, 2.600. Total, 3.600.

CAPITULO IV. - Servicios municipalizados. Servicios municipalizados, 883.600.

Reintegros de pagos indebidos, 100. Reintegros por varios conceptos, 54.969,08. Ingresos no previstos, 8.000. Extraordinarios, 170.000. Total, 233.069,08.

CAPITULO VI. - Arbitrios con fines no fiscales. Arbitrios con fines no fiscales, 54.250.

CAPITULO VII. - Contribuciones especiales. Sobre beneficios por obras e instalaciones del Ayuntamiento, 190.000.

CAPITULO VIII. - Derechos y Tasas. Por prestación de servicios, 752.875. Por aprovechamientos especiales, 331.171. Total, 1.084.046.

CAPITULO IX. - Cuotas, recargos y participaciones en tributos nacionales. Impuestos cedidos por el Estado, 942.500. Participaciones y recargos sobre las contribuciones e impuestos del Estado, 382.000. Total, 1.324.500.

CAPITULO X. - Imposición municipal. Arbitrio sobre artículos destinados al consumo, 642.947,35. Idem sobre solares sin edificar, 73.000. Idem sobre incremento del valor de los terrenos, 160.000. Idem sobre circulación rodada de lujo, 16.000. Idem sobre bombas funebres, 3.000. Total, 894.947,35.

CAPITULO XI. - Multas. Multas, 27.000. Total de ingresos, 4.712.760,29.

Este proyecto fué discutido capítulo por capítulo y artículo por artículo, algunos de los cuales fueron modificados. En el artículo correspondiente a alumbrado, servicios eléctricos y mecánicos la partida referente a traslado de lámparas, reformas, aumentos de luces e iluminaciones que aparece en el proyecto con 10.000 pesetas fué elevado a 20.000, con el fin de mejorar el alumbrado de la capital.

En el capítulo VI, artículo primero, la partida correspondiente al haber anual del señor depositario que figura en el proyecto con 11.500 pesetas es elevada a 13.200 para adaptarlo a la escala aprobada recientemente en Consejo de Ministros. La subvención al Consejo particular de las Conferencias de San Vicente de P. el cifrada en el proyecto con 500 pesetas se eleva a 2.500.

La subvención al Frente de Juventudes se fija en 20.000 pesetas en lugar de las 15.000 que figuraban en el proyecto. Se reduce a 5.000 la correspondiente a la "Sociedad Deportiva Atlético Zamorano". En el capítulo XI se agrega una parí para repoblación forestal con la cantidad de 10.000 pesetas. Los gastos imprevistos se cifran en 30.000 pesetas con un aumento de 10.000 sobre el proyecto.

Con estas modificaciones el presupuesto de gastos ha quedado aumentado en una pequeña cantidad, haciéndose por esta causa una pequeña revisión en el presupuesto de ingresos para que queden equilibrados. En esta forma quedaron aprobados.

El señor Villalobos, interpretando el sentir de la Corporación, manifestó que constara en acta el sentimiento de todos por no haber podido lograr unos niveles superiores en los haberes del personal, así como por no haberse atendido a médicos, veterinarios y farmacéuticos, a los cuales no se les ha oído y tampoco se ha dudado nunca de su eficiencia.

Por último, a ruego del señor alcalde, se acordó conceder también una paga extraordinaria a las clases pasivas del Ayuntamiento.

EL ALCALDE A MADRID

Mañana saldrá para la capital de España el excelentísimo señor alcalde, don Gonzalo Rubio Sacristán, a fin de asistir a la reunión del Pleno de las Cortes del Reino que se celebrará el día 22, y resolver otros asuntos de interés para nuestra capital.

Durante su ausencia le sustituirá el segundo teniente de alcalde, don José Marino Rodríguez Vega.

Teléfonos de IMPERIO

Dirección 1576 - Administración 1570

¡AL FUTBOL GRATIS!

CONCURSO DE PRONOSTICOS.-PATROCINADO POR EL AT. DE ZAMORA

Don que vive en calle de núm. cree que la próxima jornada de Liga en el Primer Grupo de la Tercera División, arrojará los siguientes resultados:

Arosa	AT. DE ZAMORA.	Ponterradina. ; Lemos
Gallito	Moestranza ..	Leonesa
Pontevedra	Orensana	Santiago
Berbes	Betanzos	Lucense

Firma,

A balonazo limpio

Si usted dice que no quiere líos y luego se los busca, es que usted tiene mucho de inconsciente...

Si disfrutando de una temperatura por debajo del cero alguien se dedica a hacer «máximas» es que, indudablemente, se trata de un «humorista»...

Pero si ese humor se lleva a hacer juegos de palabras con el nombre de un prestigioso crítico madrileño y con el título de un veterano diario de la capital de España... es que el citado humorista ya el color de la esperanza. O, de otra manera, que el humorista no le funciona bien el hitado...

También nosotros creíamos en un montón de cosas. Pero la vida se está poniendo tan difícil que ahora ¡que vale aquello de que... «casi no somos nadie»!

Y se acabó el desperdiciar espacio. Vamos otra vez a hablar de fútbol, que es lo bueno...

Ahora si que Salamanca y Valladolid nos están ganando la pelea. ¡Enhorabuena, vecinos...!

Pero así vale más nuestra victoria sobre la Unión. ¡Y pensar que han pasado dos meses y todavía nos acordamos...!

El domingo a Villagarcía. Para jugar contra el Arosa el equipo que, según nos informan, tiene el mejor portero de la Tercera División. Frente a Castellanos nuestros cinco vanguardistas ¡Hala muchachos que sois mayoría...!

El Atlético va a tratar de eliminar el conjunto que enfrenta García Torres, al que fué preparado de los rojiblanco en la última temporada. Algo así como si un hijo le faltara al respeto a su padre. ¡Pero menos...!

ALCALDIA DE VENTRALBO

El día 23 de los corrientes, a las doce horas, se celebrará en esta Alcaldía la subasta de pastos del Monte «Coto» propiedad de este Ayuntamiento para el año forestal de 1947-1948, para 1.000 cabezas de ganado lanar, con el tipo de tasación de 12.000 pesetas, y en pliego cerrado, admitiéndose las proposiciones hasta las veinte horas del día anterior a la subasta, acompañadas del resguardo de haber depositado en arcas del Municipio la cantidad del 5 por 100 del tipo de tasación.

Las demás condiciones se hallan en los pliegos facultativo y económico que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento durante las horas de oficina.

Ventralbo, 11 de diciembre de 1947.—El alcalde, José Galván. 1721

“DE O'DONELL A CHAMARTIN”

Con este título, el popular órgano deportivo «Marca» ha puesto a la venta, bien presentado, un folleto en el que se recoge un amplio y documentado historial del equipo «merengue» durante medio siglo. En sus páginas encuentra el aficionado sabrosa lectura. Se pasa en ellas revista a los campos que ha tenido el Real Madrid. Háblase de los principales presidentes de la Sociedad deportiva, de sus más destacados socios y de sus éxitos en España y el extranjero.

Se rinde un atento y admirado recuerdo a los que defendieron los colores blancos y a quienes, militando en el «once», vistieron los entorchados internacionales. Figura también, como no, una exposición de las dificultades y proceso de la construcción de las obras del magnífico proyecto que ha cristalizado en esta formidable «universidad» futbolística.

Tienen cabida, igualmente, impresiones satisfechas de los artífices de la magna construcción inaugurada el domingo pasado, de las personas directivas del club blanco y de las ejecutoras materiales de la obra, como asimismo —no faltaba más!— de los que no figuran en las filas blancas, pero que están ligados prácticamente al ambiente deportivo.

Se concede, asimismo, un cariñoso tributo al llamado «tendido de los sastres» que, con estas construcciones, desaparece para formar parte integrante de la tradición deportiva.

Y se comprende, en suma, en tal publicación diversos comentarios sobre las ventajas de los socios madridistas, la halagüeña situación financiera del club, sobre la «hinchada» blanca que, precisamente en número de ciento, forman la simpática peña de la calle de Mesón de Paredes, etc. ecétera.

Más de 150 fotografías ilustran este folleto que hemos leído con simpatía y que finaliza con ocurrencias caricaturescas de los famosos jugadores de la solera madridista y de la historia deportiva nacional.

Un aplauso a «Marca», un nostálgico recuerdo a los antiguos pilares del club blanco y una ovación a los que figuran en su actual nómina, extensiva a toda la «máquina» y a quienes la manejan.

PIOLA

Jefatura de Transportes Militares de Zamora

ANUNCIO
Hasta las doce horas del día 29 del actual, se admiten proposiciones para efectuar los scarros interiores de esta Plaza, correnhientes al mes de ENERO próximo, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en esta Jefatura todos los días laborables.

El presente anuncio será de cuenta del o los adjudicatarios.
Zamora, 15 de diciembre de 1947. 1737

EL LECTOR DICE...

En esta sección se publicarán colaboraciones deportivas de nuestros lectores, siempre que se ajusten a determinadas normas que aplicaremos en cada caso. Naturalmente que las ideas que se expongan, aquí significarán sólo el punto de vista del que las firma, sin que IMPERIO entre o salga en ellas. Todos los escritos que nos envíen deberán estar firmados por su autor aunque, si éste lo prefiere, verán la luz con pseudónimo.

Es costumbre, en los Clubs de Andalucía, izar su bandera y la del equipo visitante a la entrada del campo, la tarde del encuentro. Nota muy simpática y muy deportiva. ¿Por qué no se hace lo mismo?

Esos señores que corren las líneas laterales del campo, han cogido la manía de levantar su bandera, antes de que cruce «todo» el balón la línea de banda. ¿Por qué no se les compran unas gafas?

Los hinchas del Atlético, animan a su equipo cuando éste rebosa coraje. ¿Por qué no se les anima con más brío cuando se enfrían?

Los jugadores de los Clubs que no visitan, cobran muy poca paga y MUCHA PRIMA SI GANAN. ¿Por qué aquí no se hace la prueba...? MARCADOR.

PUBLICACIONES

LA FORMULA SECRETA

Conocimos a Freeman Wills Crofts, autor de «La fórmula secreta», a través de sus interesantes novelas «Casino flotante» y «El aventurero Tarrant». No nos ha sorprendido, pues, que esta novela que hoy llega a nuestras manos contenga, como las citadas, todo ese emotivo interés que debe ser la principal característica de las novelas policíacas, ese género hoy tan en boga.

En «La fórmula secreta» una competencia establecida entre dos fábricas rivales para acaparar el mercado y poder dar mejor salida a sus productos, motiva una serie de luchas que, al en un principio son de carácter puramente económicas, culminan más tarde en una serie de delitos concatenados que comienzan por el robo de la fórmula secreta para mejorar y abaratar los productos fabricados y terminan con una serie de asesinatos, cuyos autores se hacen tan difícil conocer, que el lector siente acuciada su curiosidad ante el despierte constante en que la habilidad del autor le mantiene constantemente; de ahí el interés que despierta la novela, llena por otra parte de amenidad e intriga.

KASPA, EL HOMBRE-LEON

Difícil se hace ser original en ese género literario de aventuras, en el que han sobresalido Julio Verne, el capitán Motta, Salgar, Karl May, Marryat y algunos otros; por eso, C. T. Stoneham, en su novela «Kaspa, el hombre-león», al hablar de un tema nunca trillado, se hace digno de figurar entre esos nombres escogidos y conocidos mundialmente.

Es interesante esta obra de Stoneham; un niño abandonado en plena Selva en los primeros meses de su vida, a quien amamanta una leona y que vive entre una manada de esos animales; cual si otro león fuese, hasta llegar en sus años mozos, a erigirse jefe de ellos, con los que comparte los productos de sus cacerías y sus aventuras; todas, hasta que más tarde un azar insospechado le transporta y conduce a países civilizados, pero el hombre-león no llega a aclimatarse en ellos y la añoranza de la selva le hace recuperar la libertad perdida y vuelve a tierras africanas para vivir de nuevo entre los suyos. Pero surge la mujer que de él se aduena y el amor lo hace todo, consiguiendo hacer un ser normal de ese primitivo hombre-león.

Una bien hallada novela de aventuras, plébrica de emocionante interés y que supone otro éxito de la Biblioteca Oro, que ha popularizado la Editorial Molino.

La participación de los rojos españoles en el complot comunista de Chile

Quiénes integraron la delegación del Komintern en aquel país

Por Rafael MIRALLES BRAVO

El complot comunista descubierto en Chile, no logró sorprendernos, a los que por diversas razones conocemos cuan intensa es la penetración stalinista en aquel país y hemos seguido paso a paso, el progreso, concerniente al envío y distribución de agentes rojos a la patria de O' Higgins.

La infiltración comunista en Chile, comenzó en gran escala—como en el resto de América—a raíz de la terminación de la guerra de España y los primeros emisarios de esta penetración que culminan ahora en un complot de dimensiones desconocidas, fueron precisamente españoles, o extranjeros decididamente entendidos y experimentados en la guerra de España, como así mismo fueron españoles y extranjeros participantes en el bando rojo, los que distribuidos más tarde desde París, se convirtieron en agentes del Komintern en América y en Europa.

El envío de los agentes comunistas a Chile, comenzó en París en mayo de 1939 y correspondió la labor al Comité de Coordinación de las Brigadas Internacionales, que dirigido por el diputado comunista francés André Marty, y teniendo como secretario a un sujeto judío, de nacionalidad desconocida, llamado, Schotkin, tenía sus oficinas en el número uno de la Cité Paradis en la Ciudad Luz.

El cabecilla español, designado por el Komintern como su delegado de la República del Sur, fué Joaquín Almeyda, quien durante la guerra había ocupado el cargo de secretario político militar del Partido Comunista de Cataluña y más tarde los de Comisario Político de los C. R. I. M. S. y Comisario de la Subsecretaría del Ejército de Tierra, destacándose en la mediación de los coronales Cordon y Marengo y jugando un papel preponderante en la conquista del Ejército de Tierra, por parte de los comunistas. Procedente del P.S.O.E., Almeyda que había sido expulsado del Partido a raíz de una malversación de fondos cometida en las postrimerías de la guerra, fué reivindicando y explotando el hecho de haber pasado varios años en Chile, resultó tarea fácil, hacerle pasar como ciudadano de aquel país.

Pero como el Partido comunista no se fia de nadie y menos de quien le traiciona una vez el resto de la Delegación Española del Komintern, fué integrada, en primer lugar, por un ex-junker austriaco, elemento expulsado de todos los partidos comunistas de Europa y el que finalmente había logrado reconquistar la confianza del Kremlin en España, donde se distinguiera precisamente por su ferocidad como agente de la G. P. U. cerca de Olsao, delegado catalán de las Chekas y más tarde como comandante inspector de los C.R.I.M.S. Este sujeto, que respondía al nombre español de Martín y era cojo a causa de una herida de la primera guerra mundial, por lo que veíase obligado a usar zapato ortopédico, era un gran organizador, pese a su trato brutal y carácter despótico, quien hablaba magníficamente el español, razón por la que haciéndose pasar como ciudadano de este país, pudo acompañar a Almeyda, como delegado de la G.P.U. en Chile.

La tercera persona, designada como delegado de Agit-Press (Agitación y Propaganda) del Komintern en Chile, era una mujer: Dolores Píera, concejal comunista del Ayuntamiento de Barcelona, destacada agitadora feminista a la que también acompañaba el diputado del Frente Popular ex-dirigente del C.A.D.C.I. (Centro Anónimo de Dependientes de Comercio y de la Industria, Pedro Aznar, inteligente líder del comunismo catalán.

Almeyda, que llevaba una considerable cantidad de dinero, para no despertar sospechas, lo primero que hizo apenas llegado a Chile, fué montar una editorial, aparentemente dedicada a la edición de toda clase de obras, pero en realidad, encargaba de la edición de la propaganda comunista que debía ser distribuida desde Chile a la Argentina, inundando todos los países de la América del Sur.

En 1941, el «Komintern» que no se fiaba mucho de Almeyda, para supervisar esta labor envió al viejo agente suyo, Felipe García Guerrero, destacado en España durante la guerra con el nombre de Santiago Matas y el que falleció en Santiago dos años más tarde, no sin que antes, realizase una labor de considerable importancia a los planes de penetración soviética.

los rojos españoles, fué complementando años después, cuando en La Habana creóse la C.T.A.L. (Confederación de Trabajadores de la América Latina) que presidió por el agente ruso-mexicano, Lombardo Toledano, tenía como vicepresidente al líder sindicalista chileno Bernardo Ibañez, que si bien rompió en el 1946 con los agentes de Stalin, no pudo impedir que gracias a su colaboración con los mismos, una buena parte de los sindicatos chilenos y en particular los de tendencia socialista, desde la muerte del presidente Aguirre Cerda, cayeron de lleno en manos de los comunistas.

Cuando Bernardo Ibañez rompió con sus camaradas de la C.T.A.L., la infiltración comunista en Chile era un hecho innegable, expresado en las propias elecciones presidenciales. Y cuando México reconoció al gobierno pélele de Tito y fué designado embajador de Yugoslavia en la nación azteca Stanoje Simic, éste se hizo cargo de la dirección del fascismo rojo en América, hasta entonces en manos de la Embajada soviética, por lo que a partir de entonces los siervos de Tito más activistas que burócratas, comenzaron a preparar la rebeldía roja en los centros mineros manifestándose violentamente contra el Partido socialista contra el gobierno del presidente González Videla, que desde el poder, se había mantenido frente a los comunistas no tolerando sus desmanes ni permitiendo la sumisión de los Sindicatos a los sicarios de Stalin.

Este es pues el origen del complot rojo en Chile, que indudablemente señala el principio de una vasta etapa de agitación comunista en toda América, con la idea principal de perturbar la unidad del Hemisferio Occidental ratificada en Brasil y distraer además la atención de los Estados Unidos, sobre los manejos moscovitas en Europa.

(Especial para IMPERIO.—Prohibida la reproducción.)

IMPERIO en la provincia

Tres lobos y un zorro, muertos

Durante los últimos días se tenían sospechas de que gran número de lobos merodeaban por el término municipal de Gallegos del Río, sospechas que se confirmaron al verse una gran manada de estos animales que venían causando terribles daños en el ganado de este pueblo y en el de los limitofes Valer, Flores y Pucaras, llegando a aparecer en los mismos pueblos, motivo por el cual la gente estaba atemorizada.

Para terminar con estas alimañas fué organizada, el pasado día 9, una batida en la que intervinieron cazadores de los pueblos antes mencionados; batida que dió por resultado la caza de tres lobos de gran tamaño y un zorro, en el término de Valer.

Nuestra más cordial enhorabuena para los organizadores y para cuantos tomaron parte activa en la cacería.

EL CORRESPONSAL

Natalicio en Corrales

El pasado día 15 ha dado a luz con toda felicidad a un robusto niño, que hace el número 13 de sus hijos, todos ellos vivos, la esposa de nuestro querido amigo, don Eusebio Giraldez, de Corrales. Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud, viéndose así aumentada la dicha que reina en el feliz hogar de tan venturoso y profífico matrimonio que ya cuenta con seis hijos varones y siete hembras.

Con tan fausto motivo nos es muy grato enviar nuestra más cordial enhorabuena al feliz matrimonio.

FAMILIAS NUMEROSAS!

Cuantos no se hayan acogido a los beneficios establecidos por la Ley, tramitada el expediente-solicitud para adquirir el título correspondiente.

El gobernador de Segovia en Zamora

A última hora de la tarde de ayer llegó a Zamora el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia de Segovia, don Joaquín Pérez Villanueva.

Después de pasar la noche en nuestra ciudad, en la mañana de hoy continuará viaje a Segovia. Al expresarle nuestro saludo de bienvenida le deseamos que su estancia en Zamora le resulte lo más grata posible.

Los que enviéis donativos a la CAMPAÑA DE INVIERNO, contribuis a restar dolor y a multiplicar alegrías a millares de zamoranos.

Velada homenaje a los excelentísimos y reverendísimos señores arzobispo y obispos que se encuentran en Zamora

Con motivo de encontrarse en nuestra capital los excelentísimos y reverendísimos señores arzobispo y obispos de la provincia eclesiástica de Valladolid para celebrar conferencias episcopales, la Acción Católica, con la colaboración de la Real Coral Zamora, ha organizado una interesantísima velada-homenaje para esta tarde a las siete y media, en el salón de los Luises, cuyo programa es el siguiente:

- PRIMERA PARTE
1. Saludo y ofrenda, por don Venancio Hernández, abogado, presidente del Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica.
 2. Poesía, recitada por Bernardo Mouforte.
 3. «Responsorium IV» (Siglo XVI) de Victoria.
 4. «Secuencia de Resurrección» (Siglo XVII), de Salazar.
 5. «Cetro fílmico», de Prieto, S. I.
 6. «Camina la Virgen pura», de Juio Gómez.
 7. «Himno popular», anónimo.
 8. «El tío Babú» (Castellano), de Haedo.
 9. «Ronda sanabresa», de Haedo.

SEGUNDA PARTE

1. La Acción Católica y la jerarquía, por don Jesús García de Leániz, vocal de la Junta Diocesana.
2. «Responsorium IX» (Siglo XVI), de Victoria.
3. «In manus tuas» (Siglo XVII), de Salazar.
4. «Príncipe Igor», de Berodine.
5. «Calma en la noche», de Saint Saens.
6. «La roche de San Juan» (Castellano), de Haedo.
7. «Estampas zamoranas», de Haedo.

SEMANA CERVANTINA

El señor García de Leániz, disertó sobre «Don Quijote, caballero de la cristiandad»

Ayer tuvo lugar la segunda de las conferencias que con motivo del IV Centenario del nacimiento de Cervantes ha organizado la tertulia literaria «Antorchas» de Educación y Descanso. El local estuvo lleno de un distinguido público encontrándose presentes el excelentísimo señor gobernador civil, don Luis Serrano de Pablo, el muy ilustre señor deán de la S. I. C. don Amando Gómez y otras numerosas personalidades.

El prestigioso abogado don Jesús García de Leániz, disertó sobre «Don Quijote, caballero de la cristiandad», poniendo de relieve este sentimiento cristiano de Don Quijote en tres puntos principalmente: 1.º En su espíritu combativo y militar ante el mal. 2.º En su respeto hacia la mujer, ya que el cristianismo, fué precisamente quien elevó a ésta de la condición de esclava a la de compañera del hombre, y 3.º En valentía ante la dulce y serena muerte, puesta de manifiesto en la redacción del testamento, en el arrepentimiento y en la recepción de los Sacramentos.

El orador fué desarrollando todos estos puntos por medio de citas del inmortal libro, siendo al final felicitadísimo y muy aplaudido.

La Toledana «Ufano»

MARCA REGISTRADA

CONFITERIA FUNDADA EN EL AÑO 1875

Para las próximas fiestas tiene Turrone de Gijona, Cócó, Avellana, Guirlache, Fruta, Cacao, Yema, Cádiz y Alicante. Figuritas de Mozapán, Pasteles Gloria, Cajas de anguila, Caprichos de mazapán, Frutas Escarchadas, pasas, etc. Pudiendo dar dichos productos de inmejorable calidad, a precio reducido, por ser del fabricante al consumidor. Preciosas Cestas Regalo desde 60 pesetas. Vinos, Licores y Champgne de las principales marcas.

Santa Clara, 26. Teléfono 1834. ZAMORA (Frente al Banco de España)

COMPRA DE JOYAS DE ORO, PLATA Y BRILLANTES

En el HOTEL CASTILLA hasta el día 20 del actual

Teléfono 1383 1731 ZAMORA



Diez años durará la "guerra fría" entre Estados Unidos y Rusia

Durante los cuales, naturalmente, existirá el peligro constante de que se produzca la catástrofe bélica más gigantesca de la historia. Pero al final de los cuales Europa entera vivirá bajo las concepciones occidentales o sucumbirá al comunismo

Esta es la impresión dominante entre las de las principales personalidades europeas

PARIS.—Servicio de exclusivas PYRESA. International News Service.

El mundo se enfrenta actualmente a la perspectiva de una guerra política de diez años entre los Estados Unidos y la Rusia Soviética.

Durante ese período crítico existirá el peligro constante de que esta se convierta, contra los deseos de las dos naciones, en un conflicto militar gigantesco, que incluirá, con toda probabilidad, una revolución mundial. Uno de los puntos principales que se disputarán en esta batalla de los gigantes internacionales es la libertad de Europa.

Si Estados Unidos gana esa batalla, la concepción occidental de la democracia será preservada en la mayor parte de Europa, pero si gana Rusia, eso significaría una denominación bolchevique para todo el Continente europeo.

Estas son las impresiones más notables obtenidas en un recorrido de dos meses a través de la Europa Central, Oriental y del Sur. Este recorrido incluyó conversaciones privadas con el Papa, con presidentes, primeros ministros, ministros de Relaciones Extranjeras y otras grandes personalidades, así como el pueblo humilde, de este lado y más allá de la llamada «Cortina de Hierro», implantada por los comunistas en donde empezaran sus dominios.

Según el promedio de los numerosos puntos de vista encontrados, se obtiene la convicción de que la lucha política entre la democracia occidental y el militarismo soviético probablemente será de gran duración. El cálculo de diez años es muy moderado y se basa en suposiciones relacionadas con dos factores principales: Primero, el lapso de tiempo en la vida del generalísimo José Stalin y la posibilidad de un cambio en la política soviética después de que desapareciera del poder.

Segundo, la época en que se logre la recuperación económica europea, bajo el estímulo de la ayuda norteamericana. Este cálculo de diez años se aplica al período anticipado, durante el cual Stalin puede morir de muerte natural y sobre la longitud que Europa requerirá para recobrar su estabilidad económica.

Prevalce en Europa la creencia de que el dictador rojo nunca abandonará su teoría acerca de la caída inevitable del capitalismo y la necesidad de garantizar la victoria final del soviétismo. Se cree que Stalin está tan convencido de esta teoría como lo estaba hace trece años, cuando lo aseguró en su tesis titulada «Los problemas del Leninismo».

Aún cuando Stalin llegara a morir antes del transcurso de una década, como puede suceder en vista de su enfermedad del corazón, se cree que transcurrirán varios años antes de que se logre un cambio fundamental en la política soviética, a no ser que su muerte desencadene una lucha interna y violenta entre los aspirantes a su puesto.

La habilidad de las democracias occidentales para convencer a los líderes soviéticos de que el comunismo internacional constituye una causa perdida, se considera como dependiente en gran parte de la restauración de la estabilidad económica de Europa. Se admite por lo general que existiría poco peligro de la extensión del comunismo en una Europa próspera. La gran mayoría de los pueblos de Europa, incluyendo aquellos de los satélites del Soviet, no son inclinados al comunismo.

Los trabajadores húngaros, polacos y checoslovacos, quienes, debido a la desesperación, están apoyando al comunismo en sus países respectivos, declaran que si Estados Unidos triunfa en lograr la recuperación económica de Europa, no habrá ningún peligro acerca de la expansión comunista en el Continente.

Los estadistas partidarios de la democracia occidental creen firmemente que se requerirán casi

diez años para poner a Europa en pie, y cuando menos ese tiempo para convencer pacíficamente a los líderes soviéticos a que abandonen la idea de extender el comunismo por todo el mundo.

Si el mundo es afortunado, esta será una guerra fría, librada con armas económicas e ideológicas. Si fracasan los esfuerzos pacíficos, será una conflagración atómica, como el mundo no ha llegado a conocer.

Algunos de los principales líderes de Europa opinan que la única esperanza para evitar esa catástrofe es que Estados Unidos asuman una jefatura paciente, pero firme en los asuntos mundiales, para oponerse al expansionismo soviético.

KINGSBURD SMITH

Vísperas luminosas

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

Ignoro si la idea de crear en Inglaterra una lotería nacional con tentadores premios ha fracasado ya o sigue en debate. Se dice que el puritanismo británico la rechaza por parecerle una especulación realizada por el Estado sobre los vicios de los súbditos. Pero tal concepto es miope. Desde lo alto de nuestra experiencia española podemos asegurar que a una nación que no cuenta con una lotería importante le falta algo. Malo será que no tenga Marina mercante, malo que carezca de ferrocarriles, espantoso que no organice bibliotecas. Sin embargo, nada tan desesperante y cruel como la falta de la lotería.

Debe aclararse, ante todo, el verdadero sentido de esa poco complicada institución. El comprador de lotería no es un vicioso, no es tampoco un jugador. Antes se encontrará un poseedor moral en el que invierte parte de su tiempo en manejar las cartas del «bridge» a las fichas del inocente dominó que en el que adquiere una participación en un billete. Aquel ama al juego por el juego, éste hace una consulta al destino. En un país donde funciona la Lotería, siempre habrá a nuestro alcance una posibilidad de ser ricos. Estremecese pensar en el punto de amargura que existirá dolorosamente en la vida de esos hombres que tienen que pensar así:

—Yo no puedo esperar ninguna herencia, mi empleo es modesto, mi sueldo escaso, carezco de bienes; ni mis aptitudes ni el trabajo a que estoy sometido me permitirán salir de la presente humildad. Nunca podré comprar un palacio ni hacer un viaje al redor del mundo, ni poseer un Rolls y criados y manjares exquisitos en vajillas de plata; nunca podré remontarme sobre lo que soy, y como soy moriré.

A esta certeza melancólica del hombre capaz de leer su propia novela gris hasta el último capítulo oponemos la luminosa esperanza del que puede decir:

—Nada soy, nada tengo, pero... ¡el día que me toque la lotería!

¿Quién compra un billete o una fracción de billete realiza el sencillo acto de entreabrir su puerta por si la suerte pasa ínter ella y

SERVICIO TELEFONICO CON MEJICO Y CANADA

A PARTIR DE MAÑANA

MADRID, 16.—A partir del día 18 del actual quedan nuevamente establecidas las comunicaciones telefónicas entre España, Méjico y Canadá. El horario para celebrar las conferencias será igual que con Estados Unidos o sea de las trece horas a la una de la madrugada. Logros.

LA RUPTURA DE LA CONFERENCIA DE LONDRES

Viene de primera pág. 3.º col.

viéticas han sido trasladadas a las auxiliares de los «cinco grandes», y el procedimiento para la inspección de los territorios sometidos a la designación de gobernador de la ciudad de Trieste ha sido fijada para mañana por la tarde, aunque no hay indicios de que se llegue a un acuerdo. El único candidato sobre el que parecen casi acordados Estados Unidos y Unión Soviética, no es visto con buenos ojos por la Gran Bretaña.—Efe.

SORPRESA EN BRUSELAS

BRUSELAS, 16.—El Ministerio de Asuntos Exteriores, por boca de un informador confiable, dice que la ruptura de los «cuatro» no ha producido sorpresa en Bruselas. «En la semana pasada se veía claramente lo que iba a ocurrir». Sin embargo, aguardamos con impaciencia el desarrollo ulterior de la situación. Nos preguntamos si esta es la definitiva e irrevocable ruptura.—Efe.

LA URSS ES LA UNICA CULPABLE DEL FRACASO SE DECLARA EN ESTOCOLMO

ESTOCOLMO, 16.—El rotundo fracaso de la Conferencia de Londres es el tema de los comentarios de la prensa sueca. «Stockholm Tidningen» manifiesta, entre otras cosas: «El fracaso de los «cuatro» no ha sido para nosotros una sorpresa, porque nunca se ha iniciado una conferencia de importancia histórica bajo un pesimismo tan general». Agrega que la Unión Soviética es la única culpable y que «la división de nuestra parte del mundo en dos zonas parece ahora establecida para un futuro imprevisible».

El «Afton Tidningen» destaca: «El derrumbamiento de la Conferencia de Londres provocará nue-

vas disposiciones, del bloque oriental como del occidental en Europa. Es probable que las potencias occidentales intensifiquen la reconstrucción económica de la Alemania occidental, como el fin de evitar el tener que estar derramando dólares en el país y erijan una fuerte barrera económica contra los intentos rusos de dominar todo el continente europeo.—Efe.

EL MECANISMO DE LA JUNTA DE MINISTROS SIGUE INTACTO, ASEGURA OSLO

OSLO, 16.—Al comentar el fracaso de la Conferencia de Londres el diario liberal «Dagbladet» escribe: «El mecanismo de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores sigue intacto. Los optimistas dirán que hay esperanzas mientras haya vida. Expresa la opinión de que por ambas partes tienen que hacerse grandes concesiones, antes de que puedan celebrarse nuevas conversaciones.—Efe.

EL FRACASO DE LA CONFERENCIA HA SIDO UNA CATASTROFE, DICE ZURICH

ZURICH, 16.—Los diarios matutinos publican bajo grandes titulares las informaciones referentes al fracaso de la Conferencia de Londres, aunque no insertan comentarios editoriales. No obstante, «Diet» manifiesta: «A pesar de todos sus gritos sobre la necesidad de unidad alemana, Rusia nunca ha podido pensar en abandonar su posición y los occidentales por su parte no quieren aceptar las reclamaciones de Rusia, en virtud de las cuales la economía alemana quedaría sometida a la Unión Soviética durante veinte años. Si la Conferencia de Moscú fue un fracaso, la Conferencia de Londres ha sido una catástrofe».—Efe.

DURO GOLPE A LAS ESPERANZAS DE PAZ AUSTRIACA

VIENA, 16.—El ministro de Propiedades, Pedro Kraus, al comentar el resultado de la Conferencia de Londres, dijo que lo consideraba como un golpe a las esperanzas austriacas de conseguir rápidamente un tratado de paz. «Este fracaso—dijo—constituye un golpe deprimente que con el tiempo conducirá a la letargia completa de toda la nación. Pero nosotros gritaremos y seguiremos gritando hasta que se oiga nuestra voz». Por su parte el ministro de Justicia Josef Gero, ha declarado: «No es una sorpresa para mí. Al parecer, las pequeñas naciones no tienen oportunidad para hacer oír su justificada demanda».—Efe.

LA PRENSA SOVIETICA CONTRA LOS OCCIDENTALES

LONDRES, 16.—«Ruptura de la Conferencia de Londres», «Actúan los planes provocadores de las delegaciones de las potencias occidentales». Con estos titulares encabezaban su información los periódicos soviéticos al dar cuenta del fracaso de la Conferencia de los «cuatro grandes», según anunció la agencia «Exchange Telegraph».—Efe.

TORPEDEAR Y HUNDIR LAS NEGOCIACIONES FUE EL PROPOSITO NOROCCIDENTAL

PRAGA, 16.—El diario comunista «Úrude Pravo» dice que los norteamericanos no fueron a la Conferencia de Londres con la intención de llegar a un acuerdo y que sólo hicieron esperar el momento para torpedear y hundir las negociaciones.—Efe.

BUCAREST CULPA A EE.UU., INGLATERRA Y FRANCIA

LONDRES, 16.—La prensa de Bucarest dice hoy que la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores en Londres ha fracasado porque los Estados Unidos, Francia e Inglaterra han paralizado toda posibilidad de inteligencia mediante concesiones mutuas. El diario de la tarde «Semnalul», sin filiación determinada, dice que

la división política de Europa será ahondada, pero, por otra parte, los intercambios económicos entre el este y el oeste aumentarán de día en día.—Efe.

FRANCIA TENDRA QUE DECIDIRSE ENTRE LOS DOS BLOQUES

LONDRES, 16.—El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, discutió esta noche con el ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, la situación creada después del fracaso de la Conferencia de Londres. En los círculos competentes se afirma que en dicha conferencia se determinará probablemente hasta qué punto Francia está dispuesta a unirse con Gran Bretaña y Estados Unidos para la conversión de la Alemania occidental en la base del Plan Marshall.—Efe.

MARSHALL PARTIDARIO DE ADOPTAR MEDIDAS URGENTES EN EL OESTE DE ALEMANIA

LONDRES, 16.—Marshall es contrario a la firma de la paz por separado con Alemania, aunque reconoce que es preciso adoptar medidas urgentes respecto al Oeste de Alemania, según se declara en los círculos allegados a la Delegación norteamericana que ha asistido a la junta de ministros de Asuntos Exteriores. El general Marshall celebró conferencias decisivas con los representantes de Gran Bretaña y Francia antes de regresar a Washington.—Efe.

MOLOTOV ABANDONO LONDRES

LONDRES, 16.—El ministro de Relaciones Exteriores de la U.R.S.S., Molotov, ha salido de esta capital, por vía aérea, con dirección a Berlín, en viaje de regreso a Moscú. Antes de partir celebró una entrevista con los demás delegados de la Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores de los «cuatro grandes».

El ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, celebrará antes de salir para París, una conferencia de prensa en Londres.—Efe.

MARSHALL SALDRA MAÑANA PARA LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 16.—El departamento de Estado anuncia que el secretario norteamericano de

ENTRE ESTADOS UNIDOS Y VENEZUELA CONTINUARAN LAS CORDIALES RELACIONES

Con la elección de Gallegos para la presidencia de la República venezolana

WASHINGTON, 16.—En los círculos bien informados de esta capital se dice que la elección de Gallegos como presidente de Venezuela, significará la continuación de

cordiales relaciones entre dicho país y los Estados Unidos tanto en los asuntos interamericanos como en los internacionales.

Recordan asimismo que el presidente saliente, Betancourt, anunció recientemente su intención de que Venezuela ratificase cuanto antes el tratado de defensa interamericano que será ratificado por el Senado de los Estados Unidos en la semana próxima.—Efe.

EL TIEMPO

7 bajo 0 en Cuenca

MADRID.—Estado general del tiempo. Está despejado o casi despejado en toda España excepto en la costa de Murcia donde las nubes cubren más de la mitad del cielo. La temperatura es baja. Tiempo probable: En las costas de los Pirineos y montes Cantábricos son probables algunas nevadas. Cielo en Aragón, Meridional en el Golfo de León. Temperaturas. Máxima de diez y nueve Málaga y Alicante, mínima de siete bajo cero en Cuenca. Madrid: Máxima de diez con tres, mínima cero siete.—Logros.

ARGENTINA INVITADA A LA CONFERENCIA DEL TRABAJO EN LIMA

BUENOS AIRES, 16.—Un representante de la Federación General del Trabajo, ha declarado que dicha organización ha recibido una invitación para asistir a la Conferencia del Trabajo que se celebrará en Lima, pero que aún no ha sido decidido si será aceptada o no, aunque se cree que la participación de la Argentina en dicha Conferencia es casi segura. La Conferencia del Trabajo comenzará en la capital del Perú, a partir del próximo 10 de enero de 1948.

WASHINGTON, 16.—A consecuencia de haber fallecido en la ciudad de Méjico el presidente expatriado de Nicaragua, Leonardo Argüello, se cree en los círculos nicaragüenses de esta capital que le sucederá en el deseo de ocupar constitucionalmente la presidencia de dicho país, el ministro del Interior general Enrique Chamorro, expatriado también en El Salvador.—Efe.

PANAMA, 16.—Ante la Asamblea Nacional ha informado el expresidente panameño Armonio Díaz, quien confiere varias veces con el fallecido presidente Roosevelt sobre la cesión de bases a los Estados Unidos.

El ex ministro de Relaciones Exteriores Ricardo Alfaro, ha declarado a la prensa que ha advertido al secretario de Estado norteamericano, Marshall, que los Estados Unidos no deben insistir en el asunto de dichas bases porque suscitara discrepancias en la opinión panameña, ya que muchos creen que la ocupación de las bases por veinte años constituye una infracción al tratado de 1936.



—Cuando vine la última vez usted no trabajaba aquí ¿verdad? —No, señor; iba al colegio.